

# Elköltöztetnék a könyvkuckókat

Folyamatosan megrongálják a létesítményeket, de így sem hátrálnak a kezdeményezők

• Bár rendszeresen megrongálják a csíkszeredai központi parkba kihelyezett három könyvkuckót, a kezdeményező civil szervezet nem mond le erről a kezdeményezéséről. Azt tervezik, hogy a kuckókat tavasztól más helyszínre költöztetik, hogy az érdeklődő járókelők továbbra is hozzáférjenek kölcsönözhető könyvekhez.

BARABÁS HAJNAL

Három cserekönyvkuckót helyeztek ki a Spektrum Oktatási Központ 2017 nyarán a csíkszeredai központi parkba. Az elmúlt két és fél évben azonban a kis faházikókat többször is megrongálták: mindhárom kuckó ajtaját tönkretették, az ablakaikat betörték, illetve kettőt a sarkaiból is kitéptek. Ottjártunkkor az egyikben egy könyvet találtunk, a második üresen „várazott”. A harmadik kuckó viszont érdekes kiadványokat tartalmazott, például Jókai Mór Szegény gazdagok című regényét, illetve Benedek Elek Nagyapó mesefái című mesegyűjteményét.



Nem rendeltetésszerűen használják a könyvkuckókat és gyakran megrongálják, ezért el fogják költöztetni azokat

▲ FOTÓ: PINTI ATTILA

## Időnként feltöltötték

„Eredetileg cserekönyvkuckóként képzeltük el a működési elvét, azaz aki kivesz egy könyvet, tesz helyébe másikat, vagy ha kiolvasta, visszaviszi a kölcsönzött kiadványt. Ez sajnos nem így működik, hanem úgy, hogy időnként például azok, akik otthon rendet csinálnak a könyvespolcaikon, a kiselejtezett könyvekkel feltöltik a kuckókat.

Csak hogy amint kiteszik a könyveket, azok nagyon hamar el is tűnnek a faházikókból” – magyarázta Ferencz Katalin, az oktatási központ munkatársa, a kuckók kihelyezésének kezdeményezője. Hozzátette, ráadásul valóban nagyon sokszor megrongálják, tavasztól őszig havi rendszerességgel javították a házikókat. Ugyanakkor jó néven vették, hogy nemcsak ők tekintették szívéjüknek a kezdeményezést,

hanem a civilek pozitív visszajelzésésként önkéntesen megjavították a kuckók ajtóit. Bár nem tartott sokáig, amíg újra tönkretették.

## Elköltöztetik a kuckókat

Egyelőre a helyükön maradnak a faházikók, azonban Ferencz Katalintól

megtudtuk, tavasszal elköltöztetik azokat a város olyan pontjaira, ahol térfi gyelő kamerák vannak. Abban bíznak, hogy így elejét vehetik az újabb rongálásoknak. Az egyik új helyszíneként a Szabadság térre gondoltak, mivel ott sokan kiülnek a padokra, így pihenés közben egy-egy könyvet is ellapozhatnak. A másik két kuckónak még nem találtak új helyet, de tavasszal majd eldöntik, hova költöztetik. „Ezt valószínűleg újra engedélyeztetni kell a városházán, de semmiképp nem szeretnénk feladni ezt a projektet, annál inkább, hogy ősszel a József Attila Általános Iskolán keresztül magánygyűjteményből kaptunk egy 200 példányos könyvállományt, amelyből az elkövetkezőkben is fel tudjuk tölteni időnként a kuckókat” – mondta. Hozzátette, követték a József Attila Általános Iskolában, a Petőfi Sándor Általános Iskolában, a Nagy Imre Általános Iskolában, valamint a Művészeti Középiskolában korábban kihelyezett könyvkuckók sorát is, és azt tapasztalták, hogy azok a könyvtárosoknak köszönhetően rendeltetésszerűen működnek. Mint megjegyezte, nemrég egy óvoda is jelezte, hogy szeretnének hasonló cserekönyvkuckót, ehhez keresnek támogatót. „Összességében úgy látjuk, van igény ezekre a kezdeményezésekre, nem a lakosság nyitottságával van baj, hanem úgy tűnik, akadnak mindenhol rongálók, akik nemcsak a könyvkuckókat, hanem általában véve az utcabútorzatot is szeretik tönkretenni és a facsetéket is kitérni” – adott hangot véleményének a kezdeményező. Hozzáfűzte, mindenképpen folytatni szeretnék a 2017-es kezdeményezésüket.

Csíkszerék

## • AJÁNLÓ A NŐILEGBŐL

### Fülön csípett az Isten

• Nem vagyok én se újságba, se tévébe való – szabadkozik Török Edith-Tarzia ferences nővér, és nem könnyen áll fényképezőgép elé sem. De a kedvemért megteszi. A mindig mosolygós Tarzia unitárius lányból lett ferences nővér, remek pedagógus és csupa szív osztályfőnök, sorsfordító háttérország a nélkülöző diákoknak. A fajta segítőkész, aki nem ismer lehetlent. Néhány héttel ezelőtt 104 jegyet foglalt a tanítványainak a motivációs tréner Nick Vujicic előadására. A mobiljáról. Egyenként.

–Me nnyire sorsformáló lehet egy jó osztályfőnök...

– Igen. Bekerültem a gyárba, de nem igazán találtam a helyemet. Nagyon nehéz három év volt. Gyár, iskola, gyár, iskola. Este tíz után ágyba dőltem, reggel kezdtem előlről, de végigcsináltam. Aztán egyszer csak elkezdtem vasárnaponként szerre minden templomba eljárn, de hogy miért, nem tudom. S vártam, hogy valami változzon. Persze nem változott semmi. Egyik

alkalommal gondoltam, beiratkozom a városi könyvtárba, veszek ki könyveket, olvasok. És találkoztam egy osztálytársammal, akit a Jóisten küldött akkor oda. Mondtam neki, hogy megyek a könyvtárba. Mondta, hogy ő is, mert éli az ígét. Kérdeztem: mit csinál? Azt mondta nekem, hogy van egy ifjúsági csoport, oda jár, s van egy fiatal pap a katolikusoknál, összefogja a fiatalokat. Minden hónapban választanak egy mondatot a Szentírásból, és azt

megélik. S abban a hónapban ez volt az igeelés, hogy jót tenni valakivel. Mondom: akkor kérdezd meg a pap bácsitól, hogy az Isten engem azért büntet, mert több templomba is járok? Én addig azt éreztem, hogy az Isten, ha van egyáltalán, nagyon neheztel rám valamiért, de hogy mi baja velem, nem tudom. S akkor ez a barátnőm megkérdezte a papot, s mondta, hogy menjek be egyszer hozzájuk. Én? Katolikus templomba? Soha. Aztán két hónapig gon-

dolkoztam, hogy bemenjek-e, s végül bementem. Életemben először valaki megkérdezte tőlem, hogy akarsz-e mesélni magadról. Potyogtak a könnyeim, és meséltem órákon keresztül, valaki meghallgatott.

Olvassa el a teljes interjút a Nőileg magazin decemberi lapszámában.

Magyari Tekla

Török Edith-Tarzia ferences nővér

▲ FOTÓ: CSEDŐ ATTILA



nőileg

FÜLÖN CSÍPETT AZ ISTEN